

Конфіскація російських активів та їх використання для підтримки України в умовах війни

Україна веде активну боротьбу проти російської агресії не лише на політичному та військовому рівнях, але й у сфері правосуддя та економіки. Один із аспектів цієї боротьби – конфіскація та передача активів російських олігархів, які використовували свої бізнеси для підтримки агресивної політики Кремля. Цей процес не лише свідчить про рішучість України дотримуватися принципів правопорядку, але й відображає міжнародний тиск на росію з боку країн «Великої сімки».

Заходи щодо конфіскації російських активів та їх використання для підтримки України в умовах війни: аналіз прийнятих рішень у США, Канаді та Європейському Союзі

Відповідно до останніх подій та прийнятих рішень, країни, зокрема Сполучені Штати Америки, Канада, Європейський Союз, активно розглядають та вживають заходи щодо конфіскації російських активів як засіб покарання та підтримки України в умовах війни.

Наприкінці квітня 2022 року Палата представників Конгресу США схвалила законопроект, який передбачає конфіскацію заморожених активів російських підсанкційних юридичних та фізичних осіб. Вилучені кошти пропонується спрямувати для надання додаткової військової та гуманітарної допомоги Україні.

24 червня 2022 року Сенат Канади схвалив законопроект, який передбачає можливість конфіскації російських активів.

18 листопада 2022 року Європейський Союз заморозив 68 мільярдів євро російських активів, згідно з внутрішнім документом Єврокомісії. Євросоюз вивчає можливість направити деякі із заморожених активів банку росії на відновлення України.

30 листопада 2023 року прем'єр-міністр України Денис Шмигаль повідомляв, що до Конгресу Сполучених Штатів внесено законопроект про арешт заморожених активів росії на користь відновлення України.

У липні 2023 року повідомлялось, що лідери Європейського союзу підтримують плани, які передбачають введення податку на непередбачений прибуток, отриманий від за-

морожених активів Центробанку рф сумою понад 200 мільярдів євро, для допомоги у відновленні України.

У жовтні 2023 року влада Естонії схвалила і направила до парламенту поправку до закону про міжнародні санкції, яка серед іншого передбачає використання російських заморожених активів для відшкодування збитків, завданих Україні через війну¹.

Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн заявила у жовтні 2023 року, що Брюссель працює над пропозицією об'єднати частину прибутку, отриманого від заморожених російських державних активів, для допомоги Україні та її повоєнному відновленню. За її словами, вартість заморожених російських суверенних активів становить близько €211 млрд. ЄС вирішив, що росія має заплатити за відновлення України. У жовтні лідери ЄС схвалили план використання мільярдів євро прибутків, отриманих від заморожених російських активів, для допомоги Україні.

У Euroclear – найбільшому в світі депозитарії цінних паперів зі штаб-квартирою в Брюсселі – зберігається €180 млрд із €300 млрд заморожених російських активів. З початку року Euroclear заробив на них €3 млрд.

ЄС розглядав можливість передачі фінансовими установами, де знаходяться заблоковані російські активи, частини отриманого прибутку на відновлення України. Проте, Брюссель поки що не бачить «надійного юридичного шляху», який би дозволив конфіскувати активи лише на тій підставі, що вони потрапили під санкції.

Мін'юст України заявляв, що надання Україні відсотків, одержаних від заморожених російських активів, буде недостатньо для компенсації збитків, завданих війною, і що країна сподівається отримати активи в повному обсязі. Заступник керівника Офісу президента України Ростислав Шурма заявив, що першим завданням є отримання не самих активів, а доходів від заморожених російських активів, які за сьогоднішнього рівня відсоткових ставок у світі щорічно можуть складати до \$15 млрд².

Можливі сценарії використання заморожених російських активів для підтримки України в умовах війни та їх вплив на міжнародну політику

У першу чергу слід наголосити, що питання повної конфіскації і передачі Україні \$300 млрд заморожених російських активів поки не обговорюється. Виступаючи в тель-авівському Конгресі Остіні, Ентоні Блінкен вжив слово «використати» (use), а не «конфіскувати» (seize чи confiscate), ця ж можливість обговорювалася в Марракеші і про це ж йдеться в законопроекті естонського уряду. Це означає, що стратегічна позиція наших союзників з цього питання залишається незмінною – активи рф будуть заморожені, до повної виплати нею компенсації Україні. Ця позиція була вкотре за останній рік підтверджена у заяві за підсумками зустрічі «Групи семи» у Марракеші, про це ж заявив і міністр закордонних

1 Конфіскація російських активів вимагатиме рішення всіх країн і воно не буде швидким <https://suspilne.media/662110-konfiskacia-rosijskih-aktiviv-vimagatime-risenna-vsih-krain-i-vono-ne-bude-vidkim-specpredstavnica-ssa/>

2 Країни G7 активізували переговори щодо конфіскації російських активів на користь України <https://forbes.ua/news/kraini-g7-aktivizovali-peregovori-shchodo-konfiskatsii-rosijskich-aktiviv-na-korist-ukraini-financial-times-16122023-17948>

справ Естонії Маргус Тсахкна.

Однак навіть альтернативні сценарії використання цих активів, у будь-якому разі, можуть стати квантовим стрибком для відшкодування Україні. І з озвучених пропозицій вимальовуються два можливих сценарії.

Перший – це коли усі 1,74 млрд євро, про які говорив прем'єр Бельгії і які зберігаються в Euroclear як отриманий прибуток від російських активів за 2022-2023 роки, будуть використані для України. Проте вже раніше лунали версії, що навіть конфіскація цього прибутку може бути визнана протиправною. Тому в Марракеші обговорювався інший, юридично безпечніший сценарій – оподаткування цього прибутку як «супердоходів».

Цей прибуток є неочікуваним або ж надмірним (windfall), оскільки його розмір пов'язаний зі зміною відсоткових ставок Європейського центрального банку, внаслідок чого прибутковість розміщених депозитів зросла до 4% річних. І тому пропонується впровадження спеціального «податку на надприбуток» (windfall tax) на його суму. Але в подальшому щорічні надходження можуть коливатися залежно від розміру ставки ЄЦБ.

Зрештою, ключовими є позиція та рішення Європейського Союзу, а їх ще тільки слід очікувати. Лідери Естонії, яка контролює лише близько \$40 млн заморожених активів рф, визнають, що їхній законопроект має на меті підштовхнути Брюссель до прийняття загальноєвропейських рішень: «Нам потрібно показати приклад і заохотити інші європейські країни запровадити подібні правила. Ми хочемо, щоб Європейський Союз якнайшвидше завершив процес мобілізації заморожених російських активів і розробки практичних рішень», – заявила прем'єрка Кая Каллас.

Однак Euroclear утримується від коментарів, а представники ЄЦБ ще у червні 2023 року попереджали Європейську комісію про негативний вплив, який це може мати на євро і макроекономічну ситуацію в ЄС. Проте політичні обставини все більше підштовхують до прийняття відповідних рішень.

За день до заяви Ентоні Блінкена в Конгресі США відбулося результативне голосування за відставку спікера Кевіна Маккарті. Саме скорочення чи скасування фінансування Україні стали чи не головним публічним меседжем трампістської частини фракції республіканців, яка виступила проти Маккарті.

А початок війни в Ізраїлі, який США історично підтримують в таких ситуаціях, робить ситуацію з підтримкою України для Білого дому ще складнішою, особливо напередодні найдраматичніших президентських виборів в Штатах за останні майже сто років.

Для України заяви Ентоні Блінкена і Джанет Єллен – двох чільних представників адміністрації Джо Байдена – є не лише позитивним, а й тривожним сигналом, що вже в середньостроковій перспективі слід шукати альтернативні шляхи фінансової підтримки України. І заморожені резерви ЦБ рф починають розглядатися як таке джерело саме у зв'язку з цим.

Той самий Де Кроо говорив про «фінансування постачань військової техніки, гуманітарної допомоги та відбудови найбільш постраждалих регіонів».

Такий широкий спектр свідчить, що наші союзники у найближчий період можуть допускати фінансування поточних потреб України за рахунок активів рф, що в довгостро-

ковій перспективі зменшить ресурс для відшкодування та відновлення України³.

Експерти пропонують Україні використовувати незвичайний фінансовий інструмент як альтернативу конфіскації \$300 млрд російського центробанку, що заблоковані в західних країнах. Йдеться про випуск так званих репараційних облігацій. І хоча цей варіант явно програє одержанню прямого фінансування від США, ЄС та інших союзників, а також безпосередній конфіскації російських грошей, він може допомогти Україні впоратися із фінансуванням витрат під час війни.

Передбачається, що Україна могла б отримати кошти, продавши облігації, забезпечені майбутніми вимогами щодо відшкодування збитків щодо рф. У такому разі стягувати гроші з росії теоретично можна було б саме за рахунок заморожених активів росії⁴.

Проте, процес конфіскації російських активів вимагатиме колективного рішення всіх країн, які мають заморожені кошти рф у своїх фінансових установах та потребуватиме часу. Про це заявила спецпредставниця США з питань економічного відновлення України Пенні Пріцкер⁵.

З іншого боку, росія вже попередила про можливі «болючі» заходи у відповідь, у разі конфіскації російських активів країнами Заходу. Про це заявила речниця МЗС країни-агресорки Марія Захарова. «Будуть вжиті заходи у відповідь, і будуть вжиті такі заходи, що вони будуть помічені, відчуті, вони будуть болючими для тих, хто розв'язує черговий виток торгово-економічної та фінансової війни», – посипала погрозами Захарова.⁶

Законодавчі ініціативи та міжнародні дії

Вирішення питання конфіскації російських активів стає складним викликом, який вимагає уважного планування та готовності до можливих наслідків, які можуть виникнути в результаті подальших дипломатичних дій та взаємодій між країнами.

Більшість заморожених за кордоном російських активів знаходиться в країнах «Великої сімки» – приблизно 280 млрд доларів. У жовтні міністри G7 зобов'язалися тримати російські активи замороженими, поки рф не компенсує Україні збитки в результаті війни.

Країни G7 також заявили, що вивчатимуть усі можливі шляхи надання допомоги Україні відповідно до правових систем та міжнародного права, у тому числі з використанням заморожених суверенних активів росії.

Нещодавно державний секретар США Ентоні Блінкен також підтвердив, що Штати та Європа вивчають правові підстави використання російських активів для відновлення України. «Я вважаю, якщо ти щось зламав, то плати. І якщо росіяни зламали, вони ма-

3 Два підходи до відшкодування збитків Україні: яке майбутнє у заморожених російських активів <https://www.eurointegration.com.ua/articles/2023/10/16/7171471/>

4 Breakingviews: Reparation bonds could unlock \$300 billion for Ukraine <https://www.reuters.com/breakingviews/reparation-bonds-could-unlock-300-bln-ukraine-2024-01-15/>

5 Конфіскація російських активів вимагатиме рішення всіх країн і воно не буде швидким <https://suspilne.media/662110-konfiskacia-rosijskih-aktiviv-vimagatime-risenna-vsih-krain-i-vono-ne-bude-vidkim-specpredstavnica-ssa/>

6 Russia Prepares Legal Battle to Stall Seizure of Frozen Reserves <https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-01-12/russia-prepares-legal-battle-to-stall-seizure-of-frozen-reserves>

ють за це заплатити. І один із способів зробити це – саме за допомогою активів. Ми повинні переконатися, що для цього є юридична база», – сказав Блінкен, додавши, що це надішле «сигнал» країнам-агресорам.

Самі США вперше передали Україні 5,4 млн доларів конфіскованих активів підсанкційного олігарха Костянтина Малофєєва. У Кабміні заявили, що кошти витратять на реабілітацію українських ветеранів.

Крім того, на розгляд Конгресу США влітку внесли законопроект «Про відновлення економічного процвітання та можливостей для українців», який передбачає механізм конфіскації активів, які належать російському уряду та центральному банку.

Законопроектом пропонується дати президенту США повноваження конфіскувати російські суверенні активи, заморожені в країні, та передати їх на відновлення України. Також забороняється переведення коштів російським підсанкційним організаціям до виведення військ рф з України та компенсації збитків⁷.

24 січня 2024 року Комітет у закордонних справах Сенату та Палати представників США схвалили законопроект, який відкріє дорогу конфіскації російських активів та передачі їх Україні. Комітет підтримав 20 голосами «Закон про відновлення економічного процвітання та можливостей для українців». Якщо законопроект пройде повне голосування в Сенаті та Палаті представників та буде підписаний президентом США Джо Байденем, це дозволить здійснити першу в історії США конфіскацію активів країни, з якою вони не воюють. Після схвалення законодавці заявили, що адміністрація Байдена підтримує законопроект. США мають активи російського центрального банку на суму від 5 до 6 мільярдів доларів, які вони заморозили в лютому 2022 року – відразу після нападу рф на Україну. Ці дії було здійснено в координації з партнерами в Європі, Канаді та Японії⁸.

Бельгія передала Україні 92 млн євро податкових надходжень із заморожених у країні російських активів. Половина цієї суми призначена для воєнної допомоги. Також Бельгія створила фонд для підтримки України обсягом 1,7 млрд євро надходжень від заморожених російських активів. Фонд буде використаний на військову та гуманітарну допомогу, для проектів Європейського фонду миру.

Євросоюз теж хоче використати доходи від заморожених російських активів для підтримки України: відповідний план схвалили днями. У росії вже пригрозили симетричною відповіддю.

Канада передбачила у законодавстві можливість використати конфісковані активи підсанкційних осіб для підтримки України. Крім того, розглядається законопроект щодо конфіскації суверенних активів держав-порушників, включаючи росію.

На розгляді парламенту Британії також є законопроект про конфіскацію активів рф, у парламенті Естонії – про конфіскацію активів підсанкційних осіб⁹.

7 Конфіскація російських активів на користь України: у яких країнах є прогрес <https://www.slovoidilo.ua/2023/10/31/infografika/finansy/konfiskacziya-rosijskix-aktyviv-koryst-ukrayiny-yakyx-krayinax-ye-prohres>

8 US Senate panel backs 'big hammer' plan to seize Russian assets to help Ukraine <https://www.reuters.com/world/us-senate-panel-steps-toward-seizing-russian-assets-help-ukraine-2024-01-24/>

9 Конфіскація російських активів на користь України: у яких країнах є прогрес <https://www.slovoidilo.ua/2023/10/31/infografika/finansy/konfiskacziya-rosijskix-aktyviv-koryst-ukrayiny-yakyx-krayinax-ye-prohres>

Стратегія конфіскації майна російських бізнесменів в Україні через суд та її вплив на відшкодування збитків від російської агресії

В Україні знаходиться понад 900 комерційних об'єктів, які належать уряду рф та російським державним компаніям. Йдеться про корпоративні права на 79 підприємств і рухоме майно: вісім літаків; 11 морських суден; 552 одиниці рухомого складу РЖД (напіввагони, вагони, платформи, тягачі тощо); 58 легкових автомобілів; 18 автобусів та вантажівок; складові для літаків, авто, причепа, газовидобувні конструкції.

25 серпня 2023 року АРМА відкрило Єдиний державний реєстр активів, на які накладено арешт у кримінальних провадженнях. Він містить 130 000 записів, кількість власне арештованого майна – ще більша. Йдеться про тисячі об'єктів нерухомості, сотні предметів розкоші, десятки тисяч одиниць транспорту. 36 000 записів про арешт (у кожному можуть міститися десятки, а то й сотні активів) стосуються майна, що перебуває в управлінні АРМА. Відкриття реєстру, який веде агентство, було однією з перших обіцянок нової очільниці органу Олени Думи. Створення публічного реєстру арештованих активів – зобов'язання, прописане в законі про АРМА.

До Агентства з розшуку та менеджменту активами передано російських активів на десятки мільярдів гривень, проте сума активів, вартість яких на цей час визначена, становить 11,5 млрд грн.

За матеріалами Державного бюро розслідувань, протягом 2023 року ВАКС задовольнив позови Мініюсту щодо застосування санкцій проти низки російських олігархів: Аркадія та Ігоря Ротенбергів, Олега Дерипаски, Євгена Гінера, Олександра Пономаренка, Олександра Скоробогатка.

У власність держави передано активи ТОВ «Глухівський кар'єр кварцитів» і ТОВ «Миколаївський глиноземний завод», ТРЦ «Ocean Plaza» орієнтовною вартістю понад \$350 млн, 88,89% акцій АТ «Перший інвестиційний банк».

Арештовані судом і розглядається у ВАКС питання націоналізації таких активів: ПрАТ «Рівнеобленерго» (93,2%), АТ «Херсонобленерго» (99,9 %), АТ «Чернівціобленерго» (96,8%), АТ «Житомиробленерго» (95,5%), ПрАТ «Кіровоградобленерго» (72,9%), а також сім готелів та два ТРЦ загальною вартістю 2 млрд грн (Гінер).

Також націоналізовано різні частки статутного капіталу та майно росіян в інших важливих стратегічних галузях української економіки. Зокрема, це 100% ТОВ «Авангард-Віларті», яке, окрім «Оушен Плаза Проджект (Кіпр) ЛТД», володіє ще компанією «Ітодер Інвестментс Лімітед» (Ethoder Investments Limited) та 66,65% ТОВ «Інвестиційний союз «Либідь». Структури, підконтрольні Олегу Дерипасці, також брали участь у розширенні та реконструкції Дніпро-Бугського морського порту.

У дохід держави повернуто земельні ділянки та нерухоме майно в різних регіонах України, сотні одиниць спеціальної та вантажної техніки. Націоналізовано сотні виробничих приміщень, техніки, складів, які росіяни використовували в Україні для збагачення. Серед іншого: 13 морських суден, 1547 залізничних вагонів, 299 транспортних засобів, 12 300 т залізорудної продукції, 87 014 т добрив, 1500 т скрапленого газу, 1100 т хімічної

slovoidilo.ua/2023/10/31/infografika/finansy/konfiskacziya-rosijskyx-aktyviv-koryst-ukrayiny-yakyx-krayinax-ye-prohres

продукції, 1400 т будівельних матеріалів, 65 т спиртової продукції, 600 т продуктів харчування¹⁰.

Процес конфіскації та передачі активів російських олігархів в Україні: реалії та перспективи

Розглянемо більш детально. У вересні 2023 року Вищий антикорупційний суд конфіскував активи та бізнес російського олігарха Володимира Євтушенкова. Євтушенко займає 51 місце в рейтингу 200 найбагатших бізнесменів рф за версією журналу Forbes. У 2018 році він потрапив до «кремлівської доповіді» Міністерства фінансів США – список осіб, близьких до російського керівництва. В Україні було конфісковано нерухомість Євтушенкова: 5 будівель, інженерний корпус, квартиру, недобудований спальний конкурс, будівлю транспортного цеху, кілька нежитлових приміщень, приміщення боксових гаражів. Вся нерухомість знаходиться в Запоріжжі та області. Також у Євтушенкова були конфісковані частки в компаніях: ТОВ «Смарт Діджитал Солюшнс» (59,2%), ТОВ «ІТМ-Україна» (59,2%), ТОВ «ЗТЗ-Сервіс» (42,09%), ТОВ «Електрозавод-Віт» (42,09%), АТ «Український науково-дослідний проектно-конструкторський та технологічний інститут трансформаторобудування» (34,21%).

У січні-лютому 2023 року було конфісковано майно та активи Михайла Шелкова (59 місце в рейтингу Forbes) – ексглави інвестиційного підрозділу «Ростеха», що контролювала військових підрядників у рф. У Шелкова конфіскували 14 млн гривень та значну кількість автомобілів і техніки: чотири Mitsubishi Pajero Sport, Lexus, трактор Білорусь, два автомобілі Краз, автомобіль Зіл, автомобіль ПАЗ, два трактори, екскаватор, навантажувачі. Також суд забрав у російського олігарха склад, дві квартири, паркомісце, будинок та дві будівлі. Були конфісковані його частки в компаніях: ТОВ «ВСМПО Титан Україна», ТОВ «Демуринське гірничо-збагачувальний комбінат», ТОВ «Тай-Мінералз», ТОВ «Інвестагро» – всюди 100%.

16 лютого 2023 року Антикорупційний суд вирішив конфіскувати активи Олега Дерипаски (50 місце в рейтингу Forbes): 29,53% загальної вартості акцій АТ «Запорізький виробничий алюмінієвий комбінат», а також 100% частки ТОВ «Глухівський Кар'єр кварцитів», «Миколаївський глиноземний завод», ТОВ «Компанія «Алюміній України», ТОВ «Гуардон України», ТОВ «Сервісний центр «Металург», ТОВ «ЧАС ІТ», ТОВ «Охорона МДЗ», ТОВ «Центр обліку Миколаїв», Миколаївський благодійний фонд «Центр соціальних програм», ТОВ «Запорожолюмінторг», ПрАТ «Хустський кар'єр», ПрАТ «Жежелівський кар'єр».

20 березня 2023 року ВАКС конфіскував активи Аркадія Ротенберга (53 місце у списку Forbes) та його сина Ігоря. Аркадій Ротенберг, нагадаємо, вважається близьким другом Путіна. У Ротенбергів суд забрав ТОВ «Авангард-Віларті» та 66,65% у ТОВ «Інвестиційна спілка «Либідь» (компанія володіє київським ТРЦ Ocean Plaza)¹¹.

Ці приклади свідчать про наміри України вживати юридичних заходів для відповіді на

10 До АРМА передали частину російських активів на 11,5 млрд грн, їх загальна сума може сягати сотні мільярдів <https://forbes.ua/news/do-arma-peredali-chastinu-rosiyskikh-aktiviv-na-115-mlrd-grn-ikh-zagalna-suma-mozhe-syagati-sotni-milyardiv-dbr-28122023-18216>

11 Яке майно російських бізнесменів конфіскували в Україні через суд <https://www.slovoidilo.ua/2023/03/27/infografika/finansy/yake-majno-rosiyskyx-biznesmeniv-konfiskuvaly-ukrayini-cherez-sud>

російську агресію та відшкодування збитків. Цей крок в рамках правових процедур свідчить про рішучість України дотримуватися принципів правопорядку та використовувати юридичні можливості для захисту своїх інтересів.

Складнощі та перспективи конфіскації російських активів: міжнародний аспект та внутрішні виклики

Крім політичного рішення про конфіскацію активів критичним є і наступний етап: виконання рішення про конфіскацію. Воно не буде автоматичним і швидким, навіть якщо рішення буде ухвалене. І це можна простежити на прикладі уже аносованих активів, які мали бути передані Україні.

Наприклад, минулого року канадський прем'єр Джастін Трюдо пообіцяв передати Україні літак Ан-124 російської авіакомпанії «Волга-Днепр» з аеропорту «Торонто-Пірсон». Однак літак досі не конфіскований, а формальна причина – що міністерка закордонних справ Канади Мелані Жолі так і не звернулася до Верховного суду провінції Онтаріо щодо передачі права власності на літак уряду.

Натомість нещодавно «Волга-Днепр» оскаржила санкції канадського уряду у Федеральному суді Канади. І одна з підстав – відсутність реакції уряду на лист авіакомпанії про зняття санкцій.

Іншим, успішнішим прикладом є передача Україні \$5,4 млн, конфіскованих США у російського олігарха Константина Малофєєва. Наразі це єдиний прецедент, і про різні етапи передачі цих мільйонів періодично повідомляють українські медіа як про різні рішення уряду США, хоча насправді йдеться про рішення в рамках однієї тривалої процедури.

І вважати, що формальні процедури конфіскації та передачі Україні активів ЦБ РФ будуть простішими, дуже оптимістично. При цьому шанси, що російські активи таки будуть конфісковані, справді дуже високі – однак так само має бути і розуміння, що це у кращому разі середньострокова перспектива, а передача Україні чи використання в наших інтересах може забрати ще більше часу¹².

Замороження російських активів за кордоном, зокрема в країнах «Великої сімки», стало важливим інструментом міжнародного тиску на росію у відповідь на агресію в Україні. Ініціативи країн G7, такі як зобов'язання тримати активи замороженими до компенсації збитків Україні та розгляд шляхів використання цих активів для допомоги, свідчать про рішучість світового співтовариства покарати та притягнути до відповідальності росію.

Конфіскація російських активів є не лише фінансовою операцією, але й політичним сигналом та важливим етапом вирішення міжнародного конфлікту. Міжнародні зусилля використання цих активів для відновлення України потребують системності, співпраці та виважених дипломатичних дій для досягнення ефективних та справедливих результатів.

Міжнародна співпраця та ефективність конфіскації російських активів

Україна продовжує виявляти рішучість у боротьбі з агресією та відстоювати свої права інструментами правової держави. Процес конфіскації майна та активів російських олігархів у країні не лише відображає цю рішучість, але й стає символом намірів України

12 Виклики конфіскації: що допоможе Україні добитися передачі російських активів <https://www.eurointegration.com.ua/articles/2024/01/11/7177136/>

відшкодувати збитки, завдані агресором. Незважаючи на складнощі виконання судових рішень та міжнародний політичний тиск, Україна продовжує крокувати у напрямку законності та справедливості. Цей процес є важливим компонентом стратегії країни в реагуванні на російську агресію та зміцненні її позицій у міжнародному співтоваристві.

Міжнародна співпраця та ефективність конфіскації російських активів передбачає:

1. *Міжнародна підтримка та дипломатичний вплив.* Замороження російських активів у міжнародних юрисдикціях сприяє українському уряду в залученні міжнародної підтримки та реалізації своїх дій.
2. *Міжнародний тиск та солідарність.* Ініціативи країн G7 та інших країн щодо замороження російських активів у своїх юрисдикціях підтверджують міжнародний тиск та солідарність з Україною у зв'язку з російською агресією.
3. *Успішність реалізації процесу.* Деякі приклади, як передача \$5,4 млн конфіскованих активів українському уряду зі сторони США, підтверджують успішність деяких етапів реалізації конфіскації.
4. *Ефективність судових рішень.* Україна успішно проводить судові рішення щодо конфіскації майна, що свідчить про ефективність її судової системи.
5. *Активна політика конфіскації майна.* Україна веде активну політику конфіскації майна та активів російських олігархів як частину стратегії протидії російській агресії.
6. *Рішучість у виконанні судових рішень.* Незважаючи на складнощі та міжнародний політичний тиск, Україна продовжує виконувати судові рішення щодо конфіскації майна, що належить російським олігархам.
7. *Відновлення справедливості та компенсація збитків.* Конфіскація майна російських олігархів сприяє відновленню справедливості та відшкодуванню збитків, завданих Україні через російську агресію.

Таким чином, міжнародна підтримка та тиск відіграють надзвичайно важливу роль у реалізації процесу конфіскації російських активів. Залучення міжнародної співпраці та підтримки стає ключовим чинником для успішної реалізації цього процесу в контексті викликів та складнощів, з якими зіштовхується Україна. Незважаючи на обставини та складнощі виконання рішень, Україна продовжує впевнено крокувати у напрямку законності та справедливості, демонструючи свою рішучість у боротьбі з росією. Використання конфіскованих російських активів для компенсації збитків та розвитку України стає важливим наступним кроком у цьому процесі, сприяючи відновленню економіки країни та покращенню її соціально-економічного стану.

Цей аналітичний матеріал був представлений Мережею захисту національних інтересів «АНТС» в рамках Програми сприяння громадській активності «Долучайся!», що фінансується Агентством США з міжнародного розвитку (USAID) та здійснюється Рада в Україні. Зміст цього аналітичного матеріалу є винятковою відповідальністю Рада та його партнерів і не обов'язково відображає погляди USAID або уряду США.